

朋友圈里的“影帝”，她到底想干啥

“高大上”的朋友圈

“昨天又和监制讨论到深夜，他认为女二号是带资进组的，应该多给些戏分，叫我改剧本！尼玛！我都记不清这是第几次改剧本了。亲爱的璐姐，实在对不起，不是我要删你的戏！”配图是一台电脑，一杯星巴克咖啡，一盏昏暗的台灯。

“雯姐是我最喜欢的香港女演员，没有之一。这次终于得见真颜，实在太开心了。感谢剧组圆了我的梦。雯姐我爱你！以后要写出更多优秀的剧本给雯姐演。”配图是和TVB花旦邓萃雯的合影。

“你是大制片人，而我只是个小小编剧，对不起，我配不上你。”配图是一张落寞女孩的背影，估计是网上下的图。

……
光看这些朋友圈，黄丽君同学在我们这帮老同学心中，已经是一个时尚编剧了，实现了梦想，值得我们敬佩。黄丽君是我大学同学，我们学的是中文专业，大四那年，我们都积极备战教师资格证或是公务员，以图稳定体面的工作。黄丽君就不考，而是天天在外跑，去电视台，去影视公司。她说她有作家的梦想，不能拿那点死工资，而且她认为当了老师和公务员，就再也没有激情创作了。所以，毕业后我们这个圈子里有一个当了公务员，有两个当了老师，我没有考上公务员也没拿到教师资格证，就在一家广告公司做文案，而黄丽君不知道签在了哪里。当我们最后一次在学校那家老餐厅吃饭时，黄丽君没有来，打电话给她，她说正在闭关写剧本。后来她说她进了某影视制作公司，成了一名小编剧。

毕业三年来，我们这堆人一直有定期聚会，只有黄丽君不来。三年来，我印象中她只来过两次。第一次和我们说了很多工作上的事，去年第二次聚会穿得很时尚漂亮，坐了10分钟就走了，后来发朋友圈，我们才知道她在上海参加一个什么电视周年展。

我们都很羡慕她，她现在的工作就是自己的梦想，而且还能接触那么多明星名人，“遇到优质男的机遇也比我们高。”一个当老师的同学说。因为演艺圈对于我们这群人来说，还是比较神秘的，黄丽君打入其中，我们就觉得她是那么“高大上”，而我们就是一群在世俗里行走的屌丝。

这是同一个人吗

后来黄丽君合影的对象直接从二线跳到一线，何炅、黄晓明、佟大为、大S、孙俪、李冰冰……她每次发出来的照片都会配上类似于“虽然暂时没有机会合作，但我相信以后我一定能写出好故事”这样的话。我们还开玩笑说：“说不定以后我们身边就出了一个奥斯卡优秀编剧呢！”

还有，她朋友圈里发了一张香奈儿2.55的包包，说：“谢谢亲爱的送的礼物，我太喜欢了！”我们这个圈子里没有一个人评论和点赞，只看到黄丽君自己评论了一句“我也觉得不必要这么破费，可他说只要我喜欢，再贵都值得”。我们从最开始的羡慕，到后来就有点嫉妒甚至怀疑了，觉得她过得出乎意料的好。我们合计着一定要见见黄丽君。圈子中有个当老师的要结婚，她给黄丽君打了电话，黄丽君答应了会来，并且会带男友来。从她的朋友圈来看，她男友是个“高富帅”，我们都充满期待。

黄丽君确实来了，带来了她的“高富帅”男友。男友显得低调，有风度，有涵养，说话温柔，对黄丽君很客气，只是少了一些甜蜜。不过黄丽君倒是显得很甜蜜。那次之后，我们就真的只嫉妒不怀疑了，黄丽君是真的攀了高枝了。

说实话，我因为嫉妒黄丽君，所以工作上更加努力，希望在提高地位的同时，也找一个“金龟”。我终于有机会代表公司去参加客户的媒体答谢会。坐我旁边的罗姐是影视公司的，之前我们有合作过拍电视广告。我们边聊天边玩手机，我瞄到她手机上一个熟悉的头像，再看一眼，没错，是黄丽君。我问罗姐：“你也认识黄丽君？”她说黄丽君是她以前的

文/小冉

你是不是有这样的烦恼，想发一条朋友圈，却不想让所有朋友都看见，到底发不发就成了一个问题。可能最后你会屏蔽那些不想让其看到的人，然后再发出去。而等到你下次发的内容想让这些屏蔽的人看时，又得取消屏蔽。如此反复，甚是烦人。可有人不会像我们这么笨，她会给朋友圈分组，来让自己的内容指定传达给你想传达的人。她给朋友圈分组，可以在不同的人那里，塑造出自己不同的样子，在老同学那是高收入金领，在老板那是勤奋员工，在亲戚那是生活幸福的乖乖女，在暧昧对象那是温柔体贴会持家的女人……可是，我估计你最想问的是，她这样做是为了啥呀？



下属，是个勤奋谦虚的女孩子，“现在的女孩子都娇滴滴的，而黄丽君特别能吃苦，不追求名牌，也不找男友，一心一意工作。”

我惊呼：“不会吧！她有男友，男友送了不少名牌给她。”罗姐说：“不可能，我们给她介绍男朋友她还不要呢！”这时我把黄丽君的朋友圈翻出来给罗姐看，罗姐看了说：“这是同一个人吗？”我又看到罗姐朋友圈里黄丽君发的全是勤奋刻苦的内容，“又半夜了，希望明天脚能够通过。”“坐三小时公交来听讲座，也是醉了。不过大师一课，胜读十年，值。”“再喝一杯咖啡就搞定了。”……

“为什么你的这些内容我从来没看到过？”“你的我也没看过。”

演得很辛苦

我和罗姐相视一笑，这就是黄丽君！我们也知道了是怎么回事。后来听罗姐说，黄丽君辞职了，因为罗姐把那天我们俩的发现告诉那些老同事，黄丽君没法再呆下去。罗姐说，那些明星合影，只要是能沾上边的都可以，明星又不好意思拒绝粉丝。至于电视剧编剧什么的，完全没影的事。

再后来，一个校友问我，黄丽君最近怎么联系不上了。我问他为什么那么着急，原来这个校友正追黄丽君。我就乐了，这人以前不是拒绝了黄丽君的表白么？联想到上次的笑话，我叫这个校友把他那里黄丽君的朋友圈给我看，果然又是另一番景象：每天都有美图秀秀后的自拍，而且文字很小清新，还有她做各种饭菜的照片，也有一些励志的。校友说，黄丽君是个内秀的女孩，要抓住……

我承认我不厚道，把黄丽君的故事在我们那个圈子里分享了，个个都笑疯了，我们甚至讨论了好几天。直到有一天，黄丽君主动联系我们，她说她这段时间回家看患重病的外婆去了，积蓄用完了，她想让我们介绍工作。当然，她首先坦白了朋友圈的事。

“好嘛，你们猜对了！我真是自讨苦吃，我给我表姐表弟他们看的朋友圈是我工作好，收入高，生活幸福，所以这次回去，她们都以为我挣了大钱，我也不好意思拂自己的面子，就逞强用了所有的钱。再不找工作就要饿死了。我表姐她们也太讨厌了，知道我要回去就要我带各种化妆品给她们，又不给我钱，真以为我挣钱那么容易。”

黄丽君这么一说，我们也觉得她没那么好笑了，甚至同情她。虚荣心真是害人。至于介绍工作，其他人真心帮不上忙。我后来把她介绍到我们公司，毕竟她有创作剧本的经验。现在她可老实了，几乎不发朋友圈，要发也是转发一些笑话。至于是不是依然在分组，有待考证啊。

“信”爱主义

王菲：女王永远敢恋爱

菲姐：

你真是活出了女王范儿，潇洒，真性情，成就了你的美！

我记得，我曾有个男室友说你不漂亮。我斜对面的一个男生立即反驳，怎么能说王菲不漂亮呢？王菲那是特别的美。是的，你的别致在于你独一无二，不只是你的歌声、造型、气质、言行举止、为人处世，更在于你的那一颗心。还是学生时代，我看过一篇文章，《刚好大了11岁》，写你和小谢。那时，你们的爱情惊天动地、惊世骇俗，一个是冷傲天后，一个是叛逆少年，你们的结合，是传奇的姐弟恋，让多少人羡慕、嫉妒、祝福，或者评论。但是，后来你们分手了，记者拍到你离港的照片，牵着李亚鹏，戴着墨镜，黯然神伤，孤单落寞。那时人们以为，你肯定会伤心欲绝，从此不敢再爱。然而，没过几年，你又被曝出与李亚鹏相恋并结婚。人们眼睛都瞪瞎了：怎么也没想到会是李亚鹏啊！而你，不管别人怎么批评，怎么不看好，你依然心无旁骛地爱下去。几年下来，似乎是幸福的。然而，媒体也总会曝出你们貌合神离的消息，离婚的传闻不断，直到，终于真的离婚！人们感叹：天后的爱情充满传奇，情路坎坷。而你你敢再爱吗？

你离婚之后，所有人都说你准备皈依佛门，不再爱。我断言，你一定还会再爱，只是跟谁的问题。而在这期间，关于你和小谢的复合的消息也总时断时续，隔几天就会冒出来。果真如此，当然甚好。只是，那一个柏芝也是我喜欢的，所以也希望他们复合。这是二难。不过，谁都当不了家，决定在小谢。他曾说，他最难忘怀的女人是她。那么，你是他的最爱，和最爱在一起，是男人心中的渴望。

因此，关于你们复合的消息，我一点都不诧异。相反，我说正因为你们当年没有撕破脸，一别两宽，现在重逢才有可能。如果是那些狗血的分手主角，他们怎么还能复合呢？我觉得你值得所有女人学习，你的爱情一直比较纯粹。爱就爱那个人本身，不管社会舆论，哪怕千夫所指，只要你爱了，你都义无反顾。因此，此时的你遇到小谢，可以说是天赐良机。你早已历经沧桑，而他也不再是少年，当两个经历过情海波涛的人走到一起的时候，是人生必须学会的人生选择。

当然，关于你们的复合，有人赞祝福，也有人泼冷水。我看网上就有人说是绿巨人和黑炭木耳的结合；有人说是顶级无聊，太随便；还有人预测你们不会超过三年就会分手。但是，我相信你不怕分手，因为未来的路谁都无法预测，爱情这东西天生难以捉摸，无法预测，因为爱情是最玄的东西。

可是，你要的不就是这样吗？爱在此刻，爱在当下，只要此刻幸福，只要此刻开心，这就够了！谁能有你这样的幸运，可以获得一个人的两次爱？谁能让一个有无限选择的男人一往情深？唯有你，这已经是幸福。

最后，我希望你们幸福，不管未来如何，白头偕老也罢，再次分手也罢，快乐都是最重要的。而你比谁都懂得快乐，懂得珍惜，比谁都看得开，看得透。你说最理想的生活是，不被上一秒牵挂，不为下一秒担忧，这是快乐的基础。我想你会幸福的！

最后，祝爱情永远起航，驶向壮阔的大海！
你的忠实的粉丝：陈保才
2014年9月24日



作者介绍

陈保才：著有《恋上你的味》等书，脱口秀节目《情感正能量》策划及主持人